

经典景点 新晋网红 火爆人气

假日新生活

松江

既是放飞心情的公园,也是有趣的定向解谜乐园,还是体验独特的露天汽车影院……阳光明媚的假期中,很多市民去公园赏花赏景、期待春光。而在打造“公园+”丰富游园体验的趋势下,沪上公园也不再“千园一面”,而成了有创意新玩法的承载地。

带上一部手机,领上一份物料包,再加一张地图,植物园就成了天然解谜探险乐园……当下很火的“剧情类实景探秘”任务游戏,被辰山植物园引入,开发成为“辰山探秘”游戏。跟着解救“辰小苗”的任务,亲子家庭可以在手机App的指引下穿梭于园中,一边完成20多项与植物有关的线上线下挑战任务,一边打卡温室、矿坑花园、辰山之颠、儿童植物园等景点,完成任务还能获得“种子盲盒”,把游园乐趣带回家。

“我以前在历史博物馆玩过类似的解谜游戏,增长了历史知识,今天又学到很多植物知识。”来自虹口区的嘉嘉与小伙伴结伴来玩,一人拿着一部手机在温室中寻找关卡里的植物,“我学会了用直尺和铅笔估算大树的身高,在温室里找到了猴面包树和瓶子树,还知道了榕树会用树根绞杀别的植物呢!”

开发辰山探秘项目的“自然种子”研发负责人郑顺海透露,目前共有春、秋、冬三条路线,“春日奇遇记”可结合赏樱季解锁植物生长六要素,秋天“种子魔力觉醒”可了解植物进化过程,冬天的“超能植物战队”则能获知植物固碳、旅行、生长的“超能力”。今年春节,冬季路线进行了升级,增加了放大镜、植物拼贴相框等线下任务及道具,玩法更多样,每天都有不少亲子家庭来挑战。

如果白天游园还意犹未尽,游客们晚上还可以延续游程,在园外看一场电影。在公园2号门外,一座“松江汽车影院”正在试运营,2座高达20米的巨大屏幕竖在停车场两端,每座大屏前可容纳数十辆汽车。待到夜色降临,私家车鱼贯而入,在工作人员的引导下停放整齐,将车载收音机调到特定频率,就可以舒舒服服地享受“私家影院”。挡风玻璃前,大屏画质清晰,车内音效环绕,一弯新月挂在深蓝色夜空中,特别浪漫惬意。

松江汽车影院负责人朱宏富说,影院1月23日起试营业,目前上映《满江红》和《流浪地球2》两部春节档贺岁片,市民可以在淘票票、猫眼等平台搜索购票,感受“以天为盖地为庐”的观影体验。 本报记者 金旻矣

「公园+」玩法带来新体验



黄浦 外滩游人如织

连日来,申城天气晴好,节日氛围温馨浓郁。申城的主要旅游景点和黄浦江“一江一河”两岸公共空间全线贯通开放,喜迎八方宾客。图为外滩观光平台上游人如织,

呈现“人从众”壮观场面。据上海旅游大数据监测,春节前六天本市接待游客843.56万人次

杨建正 摄影报道

打卡上海·文艺好去处④

徐家汇书院

新春佳节外出游玩,不想去喧闹的景点人挤人,还得兼顾家里老小的喜好,图书馆不失为好选项。今年开年就成为上海崭新文化地标的徐家汇书院,春节期间也人气爆棚,每天的预约名额都被抢空,市民们争相打卡这座新晋“网红图书馆”。

漫步徐家汇书院,读懂海派文化基因。徐家汇书院总面积18650平方米,分为地下两层,地上三层,融文献阅读、展览讲座、艺术鉴赏、文创集市、旅游导览等功能于一体,拥有近800个阅读席位。在一楼的中庭深处,3D打印的“光启之门”十分吸睛。它的造型来源于徐汇土山湾博物馆的镇馆之宝——土山湾牌楼。作为“海派之源”,徐汇开启了上海作为近现代东西方文明交流和交汇的中心地位,其中土山湾在中西文化融合进程中扮演着重要角色。

中庭两侧书架上摆放了珍本、善本、大全套的书籍可随意取阅。东西两侧空间则以“建筑可阅读”“徐汇文脉”为核心,陈列各种主题的书籍。移步楼上,还有户外休憩阅读空间。二楼连廊的阳光阅读区,低头可读文字,抬头可赏风景。站在景观台上凭栏眺望,可以与一旁的徐家汇天主教堂“同框拍照”。看看书累了,地下一层的“东西公园”也超好玩,有设计师品牌、美术馆限量文创,琳琅满目的物品,可以慢慢逛。一楼的

咖啡茶饮区还有永璞咖啡,阅读之余,和家人坐在这里聊聊天,舒适又惬意。

春节假期,徐家汇书院还推出“新春有礼”活动,向来馆读者赠送书香好礼,全新推出的“治愈系书架”让读者在“600号+治愈系文创”中体验一场“慢旅行”。汪女士家住宝山,提前好几天在网上预约。“徐家汇书院太火了,一直很想来,正好春节假期有空,特地带家人来读书。”

2023年元旦,徐家汇书院正式建成开放,这也是徐汇区图书馆在建馆66周年之际的焕新亮相。元旦假日期间,徐家汇书院已成为大量市民游客阅读打卡的文化新地标,可谓“沐光而生、向光而行”,是沪上公共文化服务高质量发展的“新光源”。这个“宝藏图书馆”深受市民喜爱,很快面临门口排队过长、馆内人数太多等挑战,因此于1月13日推出预约制,当馆内人流量超过1000人时便启动限流措施。春节期间,徐家汇书院每天开放3000个预约号,加上残障人士、70岁以上老人、持有军官证等优先入馆的人群,每天实际到馆人数有近4000人。

本报记者 杨欢

书香颜值高 海派元素浓



扫码看视频

虹口 左联纪念馆：跨越时空“对话”鲁迅

本报讯(记者 袁玮 特约通讯员 龙钢)为了丰富学生寒假生活,弘扬红色文化,日前,虹口区文史馆等单位在中国左翼作家联盟成立大会会址纪念馆举行“走进一座馆,遇见一个人——与大先生对话活动”,数十所中小学的近千名学生在线上线下参加。

活动现场,虹口区教育学院附属中学老师李蔚和大同中学历史教研组长顾博凯成为学生们的“云端伙伴”。李蔚围绕“走进一座馆,遇见一个人”主题,讲授鲁迅的故事,来了一场跨越时空的对话,在“与大先生(鲁迅)对话”主题作品征集活动中,让学生尽情表达与众不同的“遇见”。互动环节,李蔚老师请学生思考:“如果请你向没到过左联馆的同学介绍展馆,你会怎么设计参观路线?请说明设计缘由。”

近年来,左联纪念馆利用馆藏资源,组建校外大学学者、场馆专家与中小学教师结合的师资队伍,创设以语文、历史、艺术等学科核心素养为主的跨学科红色学习之旅,引导中小学生赓续民族精神,传承红色基因,树立文化自信。

虹口区文史馆负责人何瑛表示,将深入挖掘馆藏资源,发挥红色场馆的优势,引导青少年学生知史爱党、知史爱国,让他们做红色故事的倾听者、传播者。